

本报记者 周国芳
通讯员 范粟

职工长期护理保险用三年全省推开

“医保”和“养老保险”政策关系千家万户。在健全基本医疗保险制度方面,《意见》明确,从今年起全面实施医保基金预算管理,完善总额控制办法,建立完善以按病种付费为主,按人头、按床日等适应不同人群、疾病、服务特点的多元复合支付方式。

将逐步扩大按病种付费的病种数量和实施范围,到2017年底,各统筹地区按病种付费的病种数量力争达到100种以上。巩固居民医疗保险制度整合成果,进一步提升管理水平。遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,稳妥推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施试点。

近年来,对于需要长期护理的职工参保人,我省试点了长期护理保险,取得了良好的效果。对此,我省将推进职工长期护理保险制度试点,力争用三年时间在全省推开。各试点市要按照要求,进一步完善政策措施,提高管理水平,其他市要确保2017年选择1到2个县(市、区)启动实施。

不断巩固完善大病保险制度,及时确定纳入支付范围的药品品种和数量,逐步扩大大病保险特药保障范围。逐步扩大医疗保险药品目录范围,规范门诊慢性病(大病)病种和补偿政策。

将制定职工企业年金具体办法

在完善职工基本养老保险制度的基础上,《意见》提出,制定完善针对企业职工的企业年金具体办法,形成鼓励和引导企业建立年金的政策机制,促进覆盖率明显提升。同时,出台针对机关事业单位工作人员的职业年金基金管理具体办法,支持个人储蓄性养老保险和商业养老保险加快发展。



我省发布完善社保体系机制系列意见 社保基金若现缺口 政府来“兜底”

近日,省人社厅联合省民政厅、省财政厅发布《关于完善我省社会保障体系机制若干问题的意见》(以下简称《意见》),从健全完善社会保障制度体系、加快实现法定人群全覆盖、建立更加科学合理的待遇确定和调整机制等十个方面提出了21条具体政策措施,力争三年内全面建成多层次社保体系。

2015年,我省在全国率先启动机关事业单位养老保险制度改革,两年来改革取得积极进展。截至目前,全省纳入新制度参保人员已达356.5万人,基本实现应保尽保。根据《意见》,我省将继续深化改革,全面实施按新制度计发待遇工作,加快推进省直驻济以外单位和中

央驻鲁单位参保,实现新制度全覆盖。

落实居民养老保险缴费补贴政策,鼓励居民提高缴费水平,获得相应待遇。适度提高居民医疗保险政府补助和个人缴费标准,2018年人均个人缴费标准不低于180元。推行居民养老、医疗保险统一征缴,提高参

保、续保率。

未来,将不断完善社会保险待遇正常调整机制,统筹考虑我省经济发展、职工工资增长、居民消费价格指数上涨、基金支撑能力、财政承受能力等因素,适时适度调整各项社会保险待遇水平。

完善“定额调整、挂钩调整

与适当倾斜相结合”的退休人员基本养老金调整办法,促进形成公平与效率兼顾、企业与机关事业单位大体统一的调整机制。逐步提高居民养老保险基础养老金标准。

社保持卡全覆盖 2020年人手“一卡”

近年来,社会上出现了一些关于“社保基金缺口”的担心。对此,《意见》首次明确提出,各级政府要健全完善社会保险财政补助机制,社会保险基金出现缺口时,各级政府承担社会保险基金发放兜底责任。

意见提出,扩大社会保险基金筹资渠道。扎实做好企业职工基本养老保险基金委托运营,实现保值增值,搞好资金战略储备。积极推进划转部分国有资产充实社会保障基金,加快研究制定使用股权分红和运作收益弥补企业职工基本养老保险基金缺口的具体办法。

此外,《意见》提出,进一步规范企业职工基本养老保险省级统筹,积极创造条件实现全省统收统支。逐步提高居民养老保险统筹层次。2017年实现居民基本医疗保险基金市级统收统支。提高工伤保险统筹层次,进一步完善省级调剂制度,2020年实现全省参保范围、缴费政策、工伤认定和劳动能力鉴定办法等的统一。

对于基金风险,力争形成基金风险预防化解机制。2017年起,建立企业特殊工种等提前退休审批的年度随机复核制度,每年省对各市的复核比例不低于30%。完善医疗保险基金总额控制办法,健全与总额控制相适应的考核评价体系和动态调整机制。

下一步,我省将加快建设全省社会保障大数据平台,充分应用互联网、大数据、移动应用等技术手段,实现各类社会保障公共服务事项“全省通办”。加快推进“社保卡”应用,推动“社保卡”与“居民健康卡”融合,2020年基本实现人员持卡全覆盖,实现社会保障“一卡通”。

煤烟中毒地点不明,女子深夜求助 120调度员39个电话急寻求救者

本报记者 宋祖锋
通讯员 白琳

接到求救电话 具体位置不明

19日凌晨3点14分,即墨120急救调度指挥中心大厅内响起一阵急促的报警铃声,“120吗?我可能煤烟中毒了,快来救救我。”调度员苗伟伟接起电话,传来一位女士虚弱无力的声音。

“请你不要紧张,请告诉我事发地点在哪?”苗伟伟听到对方声音虚弱。通过耐心交流,苗伟伟得知,求救者住在一位女性朋友家中,并且朋友已经陷入昏迷。求救者只知道住处位于即墨万科四季花城东面的一处平房中,提供不出更多有价值信息,然后电话就挂断了。

“我当时就感觉事情非常严重,首要任务就是要确定求救者的具体位置。”20日,回忆起事发经过,苗伟伟说。苗伟伟始终不曾放弃,她反复询问终于获知了对方的姓名。凌晨3点33分,苗伟伟拨打了110报警电话,希望警方配合寻找家属。随后,苗伟伟继续电话联系求救者,试图询问更多有价值的信息,对方又断断续续说出在即墨鹤山路一饭店北面的平房中。

为了争分夺秒救助患者,苗伟伟发送了急救车派车命令单。接到命令后,即墨人民医院院前急救科王世杰医生等医护人员赶往事发地点附近待命。

民警微信定位 找到住处撞门而入

“我当时就想决不能放弃,一定要找到求救者。”苗伟伟

说。苗伟伟不停与求救者取得联系,对方终于慢慢想起她的住处大概在第几排、第几户。随后,她立即将获得的有效信息



苗伟伟正在接听急救电话。

传达给了前方人员。

即墨开发区派出所接到110指挥中心指令后,立马派出民警赶往现场协助寻找。派出所民警想出一个办法,通过手机添加对方微信,然后发起位置共享寻找。得到求救者位置信息后,几名医护人员和派出所民警逐渐缩小搜寻范围,找到了求救者,随后他们撞门而入。

他们发现,屋内煤烟味很浓,两名患者躺在炕上,其中一人深度昏迷并且发生呕吐,另一人意识也接近昏迷躺在炕上奄奄一息。

记者了解到,从接到报警求救电话到最终找到患者,苗伟伟连续拨打了39个电话,历时寻找近3小时。

20日下午5点,记者从即墨人民医院了解到,其中一名煤烟中毒患者病情危重,另一名患者在医院接受治疗,已恢复意识。